

二〇一七年九月十九日  
書 面 問 題

灣 仔 區 議 會  
文 件 第 8 2 / 2 0 1 7 號

致：灣仔區議會主席

### 分域街教堂外的地下水管重鋪工程

分域街教堂外的地下水管重鋪工程，預計的完工期迄今已經延遲了超過一年，區內居民及持分者均怨聲載道。近日又因為勞工處下了有關要保障地底挖坑人手職業安全的命令，工程要立即停工，直至勞工處審批完與工程有關的挖坑人員安全指引和協定才可以再開工。由於上述情況，工程的預算完工日期要一再延遲。

事關兩個月前在紅磡中電地盤發生地底爆污水渠淹死三位地盤工人的意外，勞工處為保障工人安全，避免同類事情發生，遂要引進新的針對地底挖坑工人的職業安全指引，同時，勞工處向負責分域街地底換水管的所有工人索取驗身報告，確保他們的健康及體格能應付地底的水管更換工作。勞工處保障工程人員的職安健固然重要，不過同時，希望水務署和勞工處，明白居民和社區持份者包括教會的期望，希望分域街對出的水管更換工程能早日完成，將滿佈機械和開了坑的施工地點早日還原，還社區一個正常和平滑的路面，還社區一個乾淨的生活環境。

本人欲向水務署、勞工處官員代表及煤氣公司代表提出以下問題，請有關單位代表作出詳細回應。

- 1) 勞工處可否盡快批核與上述工程相關的職安健協定和指引，以加快工程的進度及讓工程可以提前完工？
- 2) 得悉兩個負責施工單位，即水務處聘用的承辦商及煤氣公司需要更換水管及煤氣管，施工的時間預計會再度延長。據觀察，上述兩單位施工進度緩慢，開工時間不協調，兩個工程的完工時間，路面的原貌還原，肯定會變得更遙遙無期。區內居民和持份者均就上述情況感到十分不滿。
  - (a) 水務署和工程承辦商可否加快上述工程的進度？預計那個時候完成？可否向居民保證工程的完成日期？
  - (b) 水務署和工程承辦商可否與煤氣公司加強協調，盡快完成兩項工程？什麼時候可以完成？可否作出保證？

(c) 居民希望現在可以逐步將工程工地範圍縮小，以減少對附近環境所作的滋擾。請問水務署及承辦商可否做到？

李均頤議員 鄭琴淵議員

2017年9月5日